益阳启动防汛 | 级应急响应 紧急转移危险区群众

世以恭附

"嫁到这里60年,还没发过这么大水"

本报7月4日讯 "快看,河里又冲过来几头猪。"今日中午,在益阳市高新区谢林港镇,附近的居民站在桥上看"稀奇",附近一家养猪场被洪水冲散,几百头猪被卷走。河两岸的居民家里,有人正在齐腰深的水里转移物品。今年81岁的盛娭毑告诉记者,她嫁到这里60年了,从没见过发这么大的水。当天,益阳启动防汛 I 级应急响应。

洪水来得突然,来不及转移

流经谢林港镇的志溪河是资江的一级支流,由于受连日来的强降雨影响,河两岸的低洼地处几乎变成了一片汪洋。今日中午13时30分许,记者看到被水淹的商户正冒雨转移物品,齐腰深的水里,漂浮着各式各样的杂物。

"洪水是半夜开始涨的,喊来就来了,哪里来得及转移啊。"盛先生经营着一家做香干生意的店,他和家人一道找来了一条小船,把半成品的香干转移出来。

一名抱孩子的年轻妈妈说,河两岸的居民家都被淹了,有的连汽车都没有开出来。这名妈妈边说边指给记者看,一辆皮卡车整个车身都浸在了水里。"等发现的时候水已经上来了,再开也来不及,只能眼睁睁地看着被淹……"

60年没见过这么大的水

盛娭毑和卜娭毑是老邻居,一位 81岁,一位82岁,看起来精神状态都 不错。"我嫁到这里60年了,从没见 过发这么大的水!"盛娭毑告诉记 者,上一次发大水还是1998年,但也 没这次大。

眼看水越涨越高,卜娭毑的孙子 找来了邻居家运送香干的小铁船,记 者随船一道帮忙将两位老人安全运送 到岸。而他们的儿孙等,则仍然选择暂 时留在家里。"这水应该很快会退下 去,先把老人转移出去,年轻人好说。" 卜娭毑的邻居说。

一养猪场数百头猪被卷走

离卜娭毑家不到500米的地方是一家养猪场,村民介绍,这家养猪场大约养了四五百头猪,其中很大一部分已经到了出栏的阶段,突然而来的洪水冲垮了养猪场,大大小小的猪在水里四散而逃。

满脸绝望的老板甚至不愿意和记者说一句话。"现在毛猪都是十几块钱一斤,大的都有近200斤了,你说谁不心疼?"村民李先生说,这个老板去年赚的钱这回一下子赔进去了,至少损失几十万,不知道有没有补助。

7月4日,益阳市防汛抗旱指挥部下发命令,决定将资江沿线危险区群众转移。

受6月28日开始至今的强降雨影响,目前益阳市20个堤垸中,除大通湖东垸外,其余19个堤垸均超警戒水位。预计受后段降水影响,所有堤垸水位都将超警戒水位。7月4日中午1时,益阳市防指对安化县、桃江县、赫山区、资阳区、高新区启动防汛 I 级应急响应。



7月4日,航拍益阳市赫山区泉交河镇。陈肯摄

汛情连线

安化:紧急转移六万余人

本报7月4日讯 今日,记者从安化县防汛抗旱指挥部获悉,截至日前,安化受灾人口达16万余人,造成直接经济损失达16040余万元。全县共紧急避险转移45000人,紧急转移安置17836人,尚无人员伤亡。

据了解,从6月28日开始,安化境内暴雨一直持

续至今。7月3日8时至4日8时,又迎来新一轮强降雨, 24小时内17个乡镇降雨 达100毫米以上,其中仙 溪镇、南金乡、长塘镇、滔 溪镇、古楼镇5个乡镇降雨 量达到200毫米以上。本 轮降雨持续时间长、范围 广,造成溪河洪水暴涨,水 库水位陡升,导致安化受 灾严重。

安化柘溪水库从4日13 时开始泄洪,县防指安排人 防办提前2小时拉响防空警 报,并派出防汛指挥车8台 次,对柘溪水库下游乡镇发 出泄洪预警预报,并通过山 洪预警系统对洪泛区、地质 灾害点进行了预警预报。

■记者 张春祥

桃江县城及益阳市区河段水位将超历史

本报7月4日讯 今天 15时27分,省水文局升级 发布洪水红色预警:受强降 雨和水库来水影响,预计未 来12小时内,资水干流桃 江县城河段、益阳市区河段 都将出现超过历史最高水 位的洪水,提请沿岸有关单 位和公众注意防范。

今天21时,资水桃江 站水位42.81米,超警戒水 位3.61米,比4日8时上涨 6.79米,该站历史最高水位 为44.44米(1996年7月17 日发生);资水益阳站水位 37.90米,超警戒水位1.40 米,比4日8时上涨4.20米,该站历史最高水位为39.48米(1996年7月21日发生)。预计5日凌晨,资水干流洪峰将到达桃江河段,桃江县城将迎来空前严峻的考验。

■记者 柳德新 通讯员 于思洋

紧急增援

武警总队500官兵驰援资阳区

本报7月4日讯 今日, 益阳市受高空槽、中低层 低涡切变和地面弱冷空气 共同影响,辖区内普降暴 雨,导致资阳区农田出现 大面积受灾,路面出现大 面积积水,部分地方积水深度达60厘米。

灾情发生后,武警湖南总队直属支队闻令而动,今天18时,在支队长吴昌伟带领下,出动500余名

官兵组成第一梯队,携带6艘冲锋舟、800件救生衣等抢险救灾装备,从长沙出发急行军赶赴受灾现场救援。

■记者 张浩 通讯员 吴建波

抗灾一线

全力投入防汛抗灾,常德所有干部取消休假

本报7月4日讯 7月 4日,记者从常德市防指 获悉,7月2日以来,该市 共接到石门县夹山水库 外坝滑坡等3处险情报 告,险情均已得到控制。 至4日上午8时,暴雨造成 常德市107个乡镇不同程 度受灾,受灾人口近40万 人,农作物受灾面积近4 万公顷。全市近3万干部群众投入抗洪救灾中,共开动机埠766处1258台,累计排水3.9亿立方米。至4日下午发稿时,全市1121公里一线大堤仍有210公里处于警戒水位以上;75座水库出现溢洪,其中中型水库4座。

为应对此轮强降雨,

常德市坚持"五防并重",即 山洪地质灾害防御、堤垸防 洪、水库防守、城区防渍、水 上防事故。全市已停止一切 与防汛无关的会议、检查和 活动,所有干部取消休假,各 地党政一把手全身心投入防 汛抗灾工作。

> ■记者 李寒露 通讯员 万国卿 李泳萱



7月4日上午,湘阴县通达湖周边全 线积水,当地消防官兵驾冲锋舟营救群 众。 记者 徐典波 通讯员 罗宁 摄

岳阳1.3万干群 到达防汛抗灾一线

本报7月4日讯 长江流域洪峰,洞庭湖水位持续上涨,截至7月4日19时,城陵矶水位达到33.18米,超警戒水位0.68米,岳阳市湖区共有4万亩堤垸超警戒水位。

岳阳市于7月4日12时启动防汛 Ⅱ级响应,所有人员迅速到岗到位,目前共有1.3万多名干部群众到达防汛抗灾一线,开展巡堤查险、水库防守及山洪地质灾害防御。对于到达警戒水位大堤,该市按照防汛预案,全部抢架照明线路,至19时,该市已有38公里一线大堤照明线路架设完成

该市还要求,所有进人警戒水位的堤垸,安排巡逻查险人员进行24小时轮班巡堤查险,每天每1000米堤长不得少于6至9人。

4日上午,岳阳云溪区出现两处内 河渍堤险情,但都得到成功处置。

■袁礼成 通讯员 冯伟李卓 罗宁 黄振 丁佳泳



岳阳受损公路大部分抢通 境内两座大桥仍临时封闭

本报7月4日讯 连日来,临湘、平江、岳阳县局部地区遭受特大暴雨,造成岳阳境内多条国省干线公路路基坍塌、路面损毁、桥梁垮塌,致使少数线路交通中断。截至4日17时,除平江三市桥、岳阳经开区西塘大桥外,其他受损公路已全部抢通。

另外,平江县县道007三市桥因上游一挖沙船受洪水冲击失控,撞击到桥墩,致使桥墩受损。位于岳阳经开区的县道031西塘大桥因河道水势暴涨,导致托坝一侧桥墩拱圈开裂,洪水迅速漫过桥面,通行受阻。这两处路段目前均已采取紧急封闭交通

■记者 邓晶琎 通讯员 黄林 余彬